

ВЫСТУПЛЕНИЕ
АКАДЕМИКА НАН УКРАИНЫ Я. С. ЯЦКИВА
НА ЗАСЕДАНИИ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СОВЕТА ГКБ «ЮЖНОЕ»,
ПОСВЯЩЕННОМ ПАМЯТИ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОНСТРУКТОРА
РАКЕТНО-КОСМИЧЕСКИХ КОМПЛЕКСОВ
АКАДЕМИКА В. Ф. УТКИНА
(г. Днепропетровск, 17.10.03)

Уважаемый председатель!

Уважаемые участники заседания научно-технического совета ГКБ «Южное»!

Прежде всего позвольте передать Вам приветствия и самые добрые пожелания от Президента НАН Украины академика Б. Е. Патона, членов Президиума и Совета по космическим исследованиям НАНУ.

В Национальной академии наук Украины хорошо знают и ценят выдающийся вклад Владимира Федоровича Уткина в развитие ракетно-космической техники бывшего СССР, налаживание творческого сотрудничества России и Украины в подготовке научных исследований и технологических экспериментов на борту российского сегмента Международной космической станции (МКС).

Здесь в этом зале уже прозвучали слова о том, что лучшей памятью о Владимире Федоровиче Уткине будет дальнейшее развитие начатых им исследований, подготовка и выпуск научных изданий, посвященных этому выдающемуся ученому и человеку. Поддерживая эту инициативу, рад сообщить, что мы планируем посвятить очередной выпуск журнала «Космічна наука і технологія» памяти В. Ф. Уткина.

Хочу высказать еще одно предположение.

Было бы справедливо и глубоко символично, если бы российско-украинская программа совместных научных исследований и экспериментов на борту МКС носила имя Владимира Федоровича.

Все мы — люди планеты Земля, которые приходят в этот мир и уходят в Вечность. Так устроен этот мир, за который мы все в ответе. Но есть среди нас те, которые особенно ощущают эту ответственность за развитие земной цивилизации и сохранение нашей уникальной планеты. Их имена занесены в летопись космической эры человечества.

Таким был и будет оставаться в нашей памяти Владимир Федорович Уткин — видный ученый, инженер и крупный организатор ракетно-космической отрасли. Владимир Федорович проработал в ГКБ «Южное» 38 лет, из них 18 лет — генеральным конструктором-начальником ГКБ. Благодаря его усилиям сформировался Ваш замечательный коллектив.

Я всегда с большим волнением посещаю КБ «Южное». Здесь такое созвездие талантов и подвижников науки и техники, которое украсило бы любую страну мира. Вам предназначено судьбой сохранить традиции и приумножить славу Украины как космического государства.

Мы, представители научного сообщества Украины, в большом долгу перед вами, создателями ракетно-космической техники. Ваш труд дает возможность реализовать нам идеи и предложения по дальнейшему изучению ближнего и далекого космоса.

Мы гордимся тесным сотрудничеством Вашего коллектива с учреждениями НАН Украины и сопреживаем с Вами те трудности, которые свалились на нас из-за переходного периода развития экономики нашей страны. В частности, скромное бюджетное финансирование науки ограничивает наши совместные возможности, а рыночные механизмы только начали зарождаться в научно-технической сфере.

И все же, мы уверены, что только фундаментальные и прикладные исследования — это путь к инновационному развитию нашей страны. Благодарю Вас за подвижнический труд и надеюсь на дальнейшее сотрудничество в деле развития космической науки и техники Украины.

Благодарю за внимание.